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A zabos-tarisznya 
és egyebek. 

A sikor rendszerint fejét arra for- 

ditva nyerit, a honran a zabos-tarisz- 
nyát rázzák. Igy tesznek a kormány 

oldlába duslakodó szállitók és megvéb 
e bt harsonások is. 

Vaálámikor Kristóffy rázta nekik 
az abrakos-tarisznyát. Most Lukács 
tartja kezében. Akkor Kristóffy felé 
nyeritettek ; most Lukács és főkép Tisza 
gróf a gazdájuk. Tehát öket szaglász- 
szák körül — fizetett hübéresek módjára, 
gyalázatos hizelgéssel, farkcsóválással 
és a nyomtatott betük arcpiritó sora- 
koztatásával. 

— 

De ha még csak ezt tennék, ak- 

kor talán a köz-csömörön kivül más 
baja a józan gondolkozásu közönségnek 
nem történnék. 

Azonban a megvadult „zabos*-ok, 
mint a tulabrakolt csikó ugy szágul- 
doznak és a piszkos rágalmak egész 
özönével, a legszemérmetlenebbül ille- 

tik a haza szentséges jogaiért félisten- 
ként küzdő ellenzéki vezéreket s ezek 
között Justh Gyulát, a függetlenségi és 
48-as párt elévülhetetlen érdemeket 
szerzett, ideálisan becsületes vezérét. 

Ezek a rágalmak, 
hazugságok pedig minden jóérzésü em- 
bert felháboritanak és undorodással 

töltenek el. 

Nem tartozunk a Justh Gyula ve- 
zetése alatt álló párt kötelékébe, va- 
lamint egyik pártnak sem vagyunk le- 
kötelezettje. Ez biztositja tehát a ,Szé- 
kely-Udvarhely" 
badságot, melytől az elfogultság oly 
távol áll, mint akár Makó Jeruzsálem- 
től. 

Nem is hivatásunk Justh Gyula 

védelmezése. Hiszen a mint önként 
lepattog az ő érinthetlenül tiszta, egye- 
nes, bátor, rettenthetetlen egyéniségé- 
ről a legmérgesebb sajtóbeli fizetett 
rágalmak fullánkja, épen annyira nem 
szorul reá senki ember fia védelmére. 

De mikor látjuk, hogy célzatos 
ferdíteéssel, lelkiismeretlen huncutsággal, 

a hatalom előtt való farkcsóválás cél- 
jából a közvéleménvt, magát az igaz- 
ságot a fizetett, kibérelt sajtó megha- 

misitani törekedik, ez ellen teljes pár- 

tatlanságunk erzetében óvást kell emel- 
jünk. A hamis, hazug vádakat vissza 
kell utasitsuk annak a becsületes, tiszta 

jellemű polgárságnak nevében, amely 
felháborodva, ökölbe szoritott kezekkel 
hadonászva olvassa és megvetéssel nyi- 
latkozik azokról. 

Hiába jajveszékel a fizetett sajtó. 
Hiába óbégat és szitkozódik. Hiába ke- 
resi a bünbakot az elleuzék, az igazi 
hazafias magyar érzésü vezérek sorai- 
ban. Lukács László gyengeségét és 
Tisza István gróf balkezes, szerencsét- 
len ftelfogásu erőszakosságát, törvény- 

tiprásait, házszabálycsavarintásait s az 

szes borzalmait, 
fog sikerülni. 

Mendvacsinált rágalmakkal a ha- 
zafias érzést elaltatni nem lehet. Hiába 

titkolóznak, hiába követnek el minden 
gazságot azért, hogy az igazat hirdető 
ellenzéki sajtó szavait a nép ne hallja, 
irásait ne olvassa. Uj korszak előtt ál- 
tunk. Felébredt az önérzet. Nemcsak 

Hlenyalni róluk nem 

kezzel fogható 

részére a szólás-sza- 

a kötelességek néma megadással való 
viselését vállalja ma már a látó, halló 
és tudó polgárság, hanem jogait is kö- 

veteli. Hazudozással tovább ámitani 
nem lehet. A fizetett rágalmak csak 

növelik elkeseredését. 
Ezt igazolja a mult heti két na- 

pos utcai harc, melyért kizaárólag csak 
a népet lebecsülő, csupán hübéres szol- 
gának tekintő Cézárok a felelősek. 

Tessék végig olyasni az ugyanegy 
időben tartott országgyülésekrő: szóló 
részletes tudósitásokat. Megfigvelni, 

hogy Tisza gróf, az önkéntes felajánl- 
kozó, a házszabályellenére is az elnöki 
méltóságba betörtetett balkezes ur mi- 
kép elnökölt ? 

Ezt olvasva, lehetetlen, hogy ép- 
eszü ember meg ne botránkozzék és 

az elnöki székben tobzódó mániákus 

Ripp van Winkle alaktól meg ne un- 
dorodjék .. 

De jól van ez igy. Ez kell a ma- 

gyarnak I Mer: a mig üstökön nem ra- 

gadják .és jogait fektelen vadsággal el- 

tiporni nem akarják, addig csak szuny- 

nyadoz, álmosan bólongat. 

Most immár felébred. Az ellenzéki 
férfiak is egy táborba verődtek és a 

tegnapi napon már az egvséges, az 

összes ellenzéki pártok vonultak fel a 

már is bukófélben levő kormány ellen. 

Megállapodtak a választói jog és 

a véderőtörvény ügyében is. A válasz- 

tói jog az általános, egyenlő és rész- 

ben titkos szavazat szerint alkotandó 

meg. Választó-jogot kap, aki 24 éves, 

magvarul irni, olvasni tud, azonkivül 

választó lesz az analfabéta, ha valami cse- 

kély adót tizet és a kiszolgált katona. 

Titkos lenne a valasztás a városokban 

és ama községekben, ahol a választók 

többsege magvarul irni-olvasni tud. 

Ez az ellenzéki pártok ultimátuma! 

Ebből engedni már nem is lehet. Ezért 

nemcsak az egységes ellenzék, hanem 

a nemzet óriási többsége kész a leg- 

végsőbb harcra, késhegyig menő küz- 

delemre. 

Bünös szemforgatásokkal, a hata- 

lomhoz való önző ragaszkodásukból 

kifolyólag, ne féltsék a magyarság ve- 

zető-szerepet azok, kik folyton elnyo- 

másunkra, magyar voltunk kiirtására 

törekedtek. A hazug jelszavak ideje 

lejárt. Okos a nép immár, butává tenni, 

félrevezetni nem lehet. 

Vége kell szakadjon a kiváltságos 

uralomnak és annak a csalásnak, hogy 

ötödfel milliót az állami közpénzekből 

választási célra, vesztegetésekre for- 

zzek miatt kiütött népforradalom ösz- dithassanak s egy v nehánv barom-módra 

megvásárolt buta ember voksával, mint 

többséggel henceghessenek választás 

után soha nem látott kegyelmes urak. 

Az erkölcsi sülyedés végpontra 

jutott. Nincs tovább. Uj Magyarország 

törtenetének lapjához érkeztünk. Visszá- 
felé nincs ut, csak előre ! 

Teleseky János pénzügyminiszter 

Zentán szombat óta ugy szerepel, mint 

bukott képviselőjelölt. Fernbach Károly 
volt főispánt, a bácskai függetlenségi 
párt törhetetlen elvhüségü vezérét vá- 

lasztották meg vele szemben kepvise- 

lőnek. Tehát az ellenzék fényes győ- 

zelmet aratott. Pedig háromszázezer 

koronás kormány-párti kassza dolgo- 

zott az uj penzügyminiszter mellett. 

Justh Gyula erről igy nyilatkozott 

„,A Nap"-nak: 

— Már reggel hét órakor tudtam 

az eredményt. A zentai választás az 

ország megváltozott hangulatának első 

kifejezése Rengeteg pénz, presszió, 

katonaság nem tudta mandátumhoz 

juttatni a pénzügyminisztert, akiben a 

Tisza-féle politika képviselőjét buktatta 

meg az elvhü, rendületlen független- 

ségi polgárság. Beszélték, hogy három- 

százezer koronát vitt le Zentára a kor- 

mánypárt. Ugy látszik, ez a pénz is 

kevésnek bizonyult. A választáson óriási 

visszaéléseket követett el az elnök. Ez 

kitünik abból is, hogy két szavazat- 

szedő küldöttség másnap reggelig huzta 

el a kétezeregynéhány választó lesza- 

vazását. A ni pártunk a legnagyobb 

elégtétel gyanánt fogadja a választást, 

amely eddigi harcát fényesen igazolja. 

Zentán hiába rázták a zabos ta- 

risznyát. Több volt ott a becsületes 

függetlenségi elem és győzött az igaz- 

ság.. Pedig Justh Gyulát és pártját 

bizonyára ott is veszettül rágalmazták 

-tudatlanul vagy felületesen", avagy 

tudatosan és lelkiismeretlenül, mely 

utóbbi sokkal sulyosabb, e itélésre mél- 

tóbb bün az előbbinél. . 

Kiöntötta Nagyküküllő. 
Pünköst ünnepein éjjel-nappal ömlött az 

eső. Pár óráig közbe-közbe szünet volt s 

talán ennek köszönhető, hogy a féktelenül 

rohanó piszkos áradat a meglevőknél nagyobb 

károkat nem okozott. 

Székelyudvarhely város V. kerületét, hova 

az állami elemi és állami polgári iskolákat, 

valamint a kír. törvényszék középületeit 

tervezik, a viz egészen elöntötte. Gyalog 

közlekedni nem lehetett. Vizben állott a 

sétatér, korcsolyapálya és az épületek nagy- 

része. 

A baromvásártér, valamint Fábián 

József gőzmalomtulajdonos kertje egészen 

vizben uszott s az ott levő deszkákat és 

nagymennyiségü fát magával sodorta. 

A város alsó részén, a kaszárnyaépület 

környékén lakók is nagymértékben szenved- 

tek az áradás miatt. Pünköst maásodnapjára 

virradólag a Fürdő-utca 5. sz. háztól elkezdve
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a Gergely-féle Sósfürdőig, az összes épüle- 
teket elöntötte a viz. Igy Juhász Pál, Simó 

Dénes, Balogh Sándor, Jére Árpád, Szente 
Ferenc, Horváth János, Horváth András, Jani 
István, Tamásy Pál s ezeknek hozzátartozói 

csak sietve menekülhettek lakásukból. 
Balázs János cs. és kir. közöshadse- 

regbeli őrmester hajnali 3 órakor az összes 

katonasággal kivonult a veszélyeztetett te- 

rületre s a mentésben nagy és megbecsülhe- 
tetlen segitségére volt a lakosságnak. Igy si- 

került az emberek életét és vagyonuk nagy 

részét megmenteni. Ez a derék őrmester 

a legnagyobb hálára és elismerésre tette ér- 

demessé magát kiváló szolgálatával. 
A város tulajdonát képező Kossuth-utca 

79 a. sz. alatt levő házat is elöntötte a viz. 

Usodálatos, hogy ilyen nagy veszély idején, 

sem a város polgármesterét, sem a rendőr- 

kapitányságot látni nem lehetett. Noha mind- 

nyájan a veszély szomszédságában laknak. 

Hivásra – ugy reggel 8 óra táján – két 

szál rendőr vonult ki, valószinüleg azért, 

hogy a derék katonák részéről végzett em- 

berbaráti munka felett csodálkozásuknak ki- 

fejezést adhassanak... 
A bolgárok dusan 

kertjét sem kimélte a veszély. De igen nagy 

kárt tett Erőlich Ottó főgimnáziumi tanár 
gazdasági telepén is. Sok állatot, deszkát és 

fát elsodort az áradat. A szézhidján a köz- 

lekedés egész napon át lehetetlen volt. A 
malomnál levő épületek mind tele vannak 
vizzel. Ugyszintén a barátok kertje, valamint 

a sétatéri kis lakóház is. Szóval Székelyud- 

varhely városnak egy részét elöntötte a Nagy- 

küküllő. 
Bögöz község szenvedett legtöbbet az 

árviz miatt. A község főutcáján, a Kossutb 

Lajos utcán elakadt a közlekedés. Pünköst 

másodnapját a lakosság nagyrésze a hijpad- 

láson töltötte, mert a lakóházak vizzel meg- 

teltek. A héjjasfalva—székelyudvarhelyi vasut 

pályatestét, Bögöznél és Bikafalvánál erősen 

megrongálta. A vasuti közlekedés majdnem 

lehetetlenné vált. 

Az ujszékelyi vashid is nagy rongálást 

szenvedett. Székelykeresztur alantabb fekvő 

helyein pedig 2 méter magasra nőtt a viz. 
Mindenütt sok kárt tett. 

Ideje volna már egyszer a hasonló ká- 

rok megakadályozására valamittenni. Hiszen 

majdnem évről-évre szenved a Nagyküküllő 

folyó mentén telepedett lakosság ehhez 

hasonló károkat. 
A városi sétatérnek a gáton alól levő 

szabad vizparti részét is néhány darab füzfa 
beveretésével védelmezni lehetne és kellene, 

amig nem késő. Az ilyesmikre nem ártana 

egy kis figyelmet forditani. Rettenetes az a 

tétlenség, mely nálunk a legtöbb téren ta- 

pasztalható. 

Madarak és fák 
ünnepélye. 

Egy kedves és örökre felejthetetlen na- 

pot szereztek a székelvudvarhelyi állami is- 

kola tanitói tanitványaiknak, május hó 22- 

én midőn a ,Szejkei majálistérre" kivitték 
kírándulásra, majálissal kapcsolatos mada- 

rak és fák ünnepélyének az erdőben, a fák 

lombos árnya alatt, a madarak társaságában 

való megtartására. Az bizonyos, hogy e 
napra virradólag nem sok iskolás gyermek 

aludt izgalom és erős várakozás nélkül, s a 

legtöbb már a kora reggeli órákban indu- 

lásra készen állott. Mintegy 300 főre menő 

gyermekcsapat reggel 8 órakor az elemi is- 

kola udvarán zászló erdő alatt oszlopokban 
felállva lelkesedéssel énekelte el a Himnust, 

ahonnan a szejkei zenekar Rákóczi indulója 
melle:tt megindult a hatalmas menet; lelkes 
éljenzéssel üdvözölve a madarak és fák, va- 
lamint a majális megérkezett várva-várt 

gyönyörü napját. - 

A csapom o kedvvel haladó menet a 

Petőfi és Br Orbán Balázs-utcákon véegig 

haladva, a város végén pihenőt tartott, hol 
az elfáradt hős fiukat a Szejke-fürdő ez al- 
lomra dijtalanul rendelkezésre bocsátott om- 
nibus kocsijára ültették fel a csapat vezetői, 

e célra most lett beállitva, letelepedet az 

utközben a szombatfalvi állami vegyes és 
róm. kath. vegyes iskola csatlakozott 

vendékeivel megszaporodott gyermeksereg 
és egy jó pihenő és 

kut helyszinére szállitott üditő vizét alapos 

fogyasztásban részesitette. A gyermeksereg 

egy része ezután játszáshoz fogott, a más 

része t. i. a bátrabbak táncra perdültek, a 
tanitótestület tagjainak feleségei ellenben 

Bene Lajosné tanitónő főszakácsnő veztése 

termő veteményes 

alatt a gulyás levesből álló ebéd készitésé- 
hez láttak. 

Sürgés, forgás, eleven mozgás a csa- 
pongó jó kedv ezer Tféle megnyilvánulása 
látható és tapasztalható e tér minden sarká- 

ban. Mire eltelik fél egy ora, a párolgó gu- 
lyás minden gyermeknek az ölében van, 

melyet egy darab frissen sült kenyérrel fo- 

gyasztanak el. A sürgő-forgó konyha mü- 

vésznők kielegitve az apró és felnőtt éhes 

csapatokat egyaránt, most már elégedetten 

várja mindenki a kezdődő madarak és fák 

ünnepélyét. 

A madár és fa védelem a kultusz or- 

mánynak egyik igen nagyrabecsülendő in- 

tézkedése, midőn az ifju zsenge korban ki- 
vánja begyökereztetni a madár és fa vé- 

delmét. 

Az ünnepely délután 2 órakor a Hym- 

nus együttes eléneklésével vette kezdetét, 

mely után az egyes osztályok növendékei a 

következő sorrendben mondották el beszé- 

deiket és szavalták költeményeiket. Jertek 

ide, jertek c. verset: Szabó János I. o. A 
hangyák e. verset: Lőrincz Albert, Madárbe- 

szélgetést: Gyerkes Pál, Lőrinczi Gábor, 

Szabó Gyula, Baritz Ödön 1 oszt., Bölöni 

Vilmos, Szabó Ödön, Mazinger Ottó, Soó 
Béla, Pál Zoltán H. oszt, tanulók. Fészek 

védése c. költeményt Szabó Ernő, Mit ta- 

nulhatsz a madártól? c. költeményt Paád La- 

jos HI. oszt tanuló, A diófa panasza c. költ. 

Németh Andor. Ne bántsátok e. költ. Gaál 
Endre, A virág e. költ. Paál Károly. Bokor 

és a szél c. költ. Kiss Ernő. Hálás barátok c. 

költ. Jakab István IIl-ik oszt. növendékek. 

Ezután a IV-VI. osztálybeli növendékek: 

„Csak hogy itt vagy valahára" kezdetü két 
szólamu éneke következett, melynek elhang- 

zása, után Madár fiaihoz c. költ. szavalta Lő- 

rinczi Aladár, Szabadság c. költ. Egyed Fe- 
reuc, Fák vetélkedéze c. költ. Havrilla Antal, 

Tittel Ferenc, Nuber Vilmos, Ádám János, 
Gál Sándor. 

Madár társaság próza elmondották Pál 

Géza, Péter Ferenc, Lőrinczi Géza és Lu- 
kácsi Janos IV. oszt. tanulók. A hallgatósá- 

got magával ragadó ünnepi beszédet Csoma 

Gyula IV-ik oszt. tanuló mondott, mely után 
„Kicsi fülemile dalolt... ének hangzott el 
két szólamra. Kismadá:ka párbeszédet el- 

mondották: Miklós Ferenc és Gálffy Sándor 

IV-ik oszt. tanulók. 

A fiu és madárka c. költeményt Métz 

Dezső, Dal.az erdőről c. költ. Szigeti Dénes 

és A leesett madárka c. költeményt: Papp 

Sándor V. oszt. tanuló szavalta. Az el- 

hangzott gyermek beszédek és szavalatok 

után ,Levegőben szépen szól a pacsirta".. 

c. dalt énekelték kétsz ólamra IV–VI. osztá- 
lyosok, mely után Gyerkes Mihály tartott az 
ifjusághoz lelkesitő beszédet a madarak és fák 

védelme, oltalmazása érdekében, dicsérőleg 

kiemelve azon kedves meglepetést, melyben 

az iskola növendékei részesitették tanitóikat 

azzal, hogy már a tél folyamán szervezték 

maguk körében: Csoma Gyula és Pál Géza 

Megérkezve a kies majális terre, mely 

nö- 

a magukkal ho- 
zott tiz órai elköltése után a közeli Szejke- 

- 

IV. oszt. növendékek vezetése alatt a ma- 

dárvédő ligát. Buzditó felhivó beszédre a 
növendékek fogadalmat tettek. hogy a ma- 

darakat és fákat állandóan védelmezni fog. 

ják. Végezetül a Szózatot énekelte el az ün- 
neplő esapat, mely után táne és játék kö- 
vetkezett. 

Gyönyörü nyári idő lévén, a szülők és 
az érdeklődő közönség sokasága is délután 

egymásután érkezett s nemsokára a felnőt- 
tek vidám hangulatától is zajos lett az ár- 

nyas pihenő és üdülő kedves majális hely. 

Még a zsákba futás kedves mulatsága, 
majd a lepényevés kacagtató tréfája gyö- 
nyörködtette a közönséget és ifjuságot s ez 

után a magukkal hozott uzsonnát elfogyasztva, 

sorakozott esti ő órakor hazaindulásra a már 

lankadni kezdő gyermekesapat. A tánchelyre 

oszlopokba felállva mégegyszer a Hymnuszt 

elénekelte az indulásra készen álló csapat, 
kiknek nevében a kir. tanfelügyelőnek a je- 

len levő szülőknek és közönségnek igazgató 

fejezte ki köszönetét a megjelenésért a gyer- 

meksereg majálisa és ünnepélye fényének 

emeléseért. 

Ezzel megindult a zöldágas és zászlós 

menet haza felé, s esti 7 órára már minde- 
nik gyermek otthon volt elbággyadva, de a 

fáradságot mégis leplezgetve, s várva várták 

a puha párnás ágy megvetését, hogy még- 

egyszer álmukban is vegig elhessék a mai 

nap kedves és aranyos élvezeleit. A gyer- 

mek sereg uán a felnőttek csapata is ap- 

ránként szétoszlott, örülve a gyermekek 

végtelen boldogságán és örömén, s kifejezve 

elismerésüket a tanitótestületnek a sikerült 

ünnepély és majális megtartásáért. 

Szimes képek. 
Közhidaink 

most már ugyancsak jók kell legyenek. Érre 

engedi kövelkeztetést azon körülmény, hogy 

a városgazda még éjszaka is reparálja őket. 
Igy történt – mint mondják – a pünkösti 
ünnepek alkalmával zuhogott esőben, mikor 
éjnek idején zaklatták ki nyugalmából a vá- 

ros gazdát, hogy a barompiac szomszédságá- 
ban levő hidon a közlekedési akadályt sün- 

gősen elháritsa. 
A C) táblázat szerint tönmaradhatott 

volna a város javára évi 5-6000 K, ugy-e 

bár? Ebből a hidakat gyökeresen és még 

egyebeket is lehetne kijavitani. 
Hát a városi tisztviselők részére köz- 

gyülésileg elengedett pótadókból1? Ezekből 
is lehetett volna a polgármesternek – bok- 

ros és különösen a közerkölcsösség terén szer- 

zett érdemei elismeréséül — szobrot emelni. 

Olyan derék szál ember, hogy okvetlenül 
megérdemelné a város nevezetességei között 

való mutogatást. Ajánljuk is Hargita Nándor 
szobrászművészünk figyelmébe. Valamilyen 

formában állitsa a millenáris oszlop környé- 
kére. Itt is van érdeme. Az ott látható pél- 
dás rend, izléssel párosult zöld gyepesités, 

csakis a gondos polgármester érdeme . . . 
Ez év végével ugyis lejár a mandátuma 

és ekkor a hálás polgárság megörökithetné 
zajos multu emlékét, már csak azért is, hogy 

önmagát oly mesteri módon a IIV. fizetési 
osztály második fokozatába besegitette, mely 

neki most immár csekély 5400 K fizetést és 
még csekélyebb 960 K lakbért, összesen te- 

hát 6360 K évi mellékes járandóságot biz- 

tosit a pénzügyi számvizsgálói nyugdijon 
kivül még akkor is, ha – államsegély hiá- 

nyában — pótadóból kellene kiizzadjuk. Hát 

kell-e ennél nagyobb érdem!?... 

Nem, nem, nem, 
Nem, nem, nem, 

Nem megyünk mi innen el, 

Mig a gazda fúrkós bottal 

Minket innen ki nem ver" 

Ezt dudolja a polgármester és kedvelt 

önzetlen barátai jóvoltából, tovább gvarapitja 

— bokros érdemeit . . . 
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TREK. 

Kinevezések. A pénzügyi miniszter 

Kövesdi József székelyudvarhelyi pénz- 

ügyi titkárt, pénzügyigazgató helyettest és 

Mátéffy Domokos szolnoki péozügyi tit- 

kárt jelenlegi állomás h
elyükön a VIII. fize- 

tési osztályba pénzügyi tanácsosnak ; Dr 

Szabó Gyula székelyudvarhely
i pénzügyi 

segédtitkárt pedig ugyancsak jelenlegi ál- 

lomása helyén a VIII. fize
tési osztályba penz- 

ügyi titkárnak nevezte ki. A jól megérde- 

melt előléptetésekhez ős
zintén gratulálunk ! 

Miniszteri segély a Tanitok-Fürdő- 

jére. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

máltányolva a tanitók társadalmi gyógyfür- 

dője, üdülő- és gyerm
ek nyaraló telepe lé- 

tesitése iránti 

telep céljaira évi 2000 korona segélyt en- 

gedélyezett. A (anítók f
ürdője a Szejkén már 

ez évben megnyilt. A 
részvénytársaság szer-

 

vezése uj alapitással A közeli napokban, 

mint ertesülünk még erősebb buzgalo
mmal 

megindul. A Szejke-fürd
őre érkező tanitók 

elszállásolására a helybeli elemi iskolákat 

együttes lakásnak rendezik be, s igy lehe- 

tőve teszik, hogy mentől többen eallátogas- 

sanak és itt fürdőzhessenek. Az egész or- 

szág tanitósága igen melegen érdeklődik a 

fürdő és üdülő telep sorsa iránt, s igy an- 

nak kiépitése érdek ben a részvénytársa
ság 

megalakulása még ez év f
olyamán bekövet- 

kezik. 
: 

Sz. Szakáts Péter előadása. A szé- 

kelyföldi kereskedelmi és i
parkamara érde- 

mes titkára, Sz. Szakáts Pét
er, az Országos 

magyar kereskedelmi egyesülé
s által a me- 

zőgazdasági többtermelés tárgyában Buda- 

pestre egybehivott országos értekezletén 

nagyérdekü előadást tartott ,Kereskedelem 

a gazdaság segitője" cimen
. A közgazdasági 

szempontból értékes elő
adás, mely most fü- 

zet alakban is megijelent, rámutat an
nak az 

irányzatnak helytelenségére, hogy a 
keres- 

kedelem és mezőgazdaság
 egymással szem- 

ben aggressziv magatartás
t tanusit s kimu- 

tatja, hogy e két fontos tény
ező együttmü- 

ködése minő nagy gazdasági jelentőséggel 

bir. 

Halálozás. Germán Ferenc volt er- 

délyi püspöki uradalmi erdész, szakiskolai 

élelmező életének 52-ik, bol
dog házasságá- 

nak 29-ik évében hosszas szenvedés után 

elhalt Székelyudvarhelyt. Temeté
se nagy rész- 

vét mellett pünköst másodnapj
án a róm. kath. 

anyaszentegyház szertartás
a szerint történt 

meg. Hatálát nején, szül. Veress Márthán 

kivül nevelt leánya: Macskási
 Róza és test- 

vérei gyászolják. 

A hólabda-szelvények továbbadásá- 

nak büntetése tárgyában a székely kamara 

következőkre figyelmezteti 

Egyes külföldi szélhámos cégek közismert 

hólabda szelvények terjesztésére ugratják 

be a közönséget, azt igérve, hogy
 akik a pénz- 

ért adott szelvényeket árusitják és má
sokat 

is beugratnak szelvényárusitásra, egy ugy- 

nevezett ,bón" ellenében előre meghatáro- 

zott értékü árut kapnak. Az árusitásnak ez 

a módja a közönség hiszékenységére van 

alapitva, s egyszersmind szélh
ámosság, mert 

amikor egy-egy városban nag
yon elterjed a 

szelvény árusitás, nem akad már vevő és 

mindenkinek nyakán marad az értéktelen 

szelvény. E visszaélések megakadályozására 

a kereskedelemügyi miniszter több intézke- 

dést tett s ezek közt kimondotta, hogy azo
k 

az egyének, akik a hólabda szelv
enyeket to- 

vábbadják, mint bünsegédek bü
ntetendők. A 

kereskedelemügyi m. kir. minis
zter 44113- 

911. sz. rendelete szerint: ,Azok az egyé- 

nek, kik a hólabdaszelvény
eket továbbadják, 

az 1884. évi XVII. t.-c. 51. §-ába ütköző 

kihágást ugyan nem követ
ik el, hanem azzal 

a ténykedésükkel, hogy a szelvényeket to- 

mozgalmat, a fürdő é
s üdülő 

a közönséget: 

születési anyakönyvi kivonat 

vább adták, a kihágás elkövetését előmoz- 

ditották s igy mint részesek büntetendők". 

Mostanában több külföldi ceg reszint selye
m 

és szövet árukkal, részint cipőkkel kiván 

hólabda szelvények küldözgetése utján vevő- 

ket fegni. ezért a székelyföldi kereskedelmi 

és iparkamara felhivja a közönség figyelmét 

arra hogy a szelvények továbbadása bünte- 

tést von maga után és másfelől a közönség 

károsodásával jár. 

— Rejtélyes haláleset foglalkoztatja most 

Zetelaka nagyközség és vidékének társadal- 

mát. Szabó Róza, egy 25 év körüli leány 

halálán gondolkozik a közönség, aki az er- 

dőn halt el. Állitólag a szénás-szekeérről le- 

esett és hanyatt vágódva, koponyarepedést 

kapott s ez okozta volna halálát. A törvény- 

széki boncolás megtörtént. A további nyo- 

mozat lesz hivatva kideriteni a rejtélyesnek 

látszó haláleset körülményeit. Derék csendőr- 

ségünk bizonyára megkeresi és meg is ta- 

lálja a haláleset valódi történetét, melyről 

a néphit legendákat sző; jellemzéséül a fa- 

lusi társadalmi erkölcsök beteges tüneteinek. 

— Országos jegyzőkongresszus. Az or- 

szágos jegyzőkongresszus előkészületei be- 

fejezésükhöz közelednek Eddig hatvanegy 

vármegyéből több, mint háromezer jegyző és 

nyolcszázhusz segédjegyző jelentette be 

résztvételét. A kongresszust junius 4-én dél- 

előtt kilenc órakor tartják meg a fővárosban 

a városligetiiparcsarnokban. 

Erdélyrészi orsz. kirakóvásárok ju- 
nius 1-én Kápolnokmonostor, Lekencze, Már- 

tontelke, Monóra, Oláhláposbánya, 8-án Bözöd 

Brád, Zám, Etéd, Márpod, 4-én Szászváros, 

5-én Zilah, 8-án Felvincz, 10-én Marosvá 

sárhely, Nagysink, Székelyudvarhely. 

— Gyógynövénygyüjtők tanfolyama Ko- 

lozsvárott. Julius 29-től augusztus 6 ig a 

kolozsvári gazdasági akadémiában lelkészek 

és tanitók számára a gyógynövényszedés mó- 

dozatainak elsajátitása céljából nyolcnapos 

tanfolyamot rendeznek. A résztvevők ingyen 

lakás: és 64 korona átalányt kapnak. Mind- 

össze husz hallgatót vesznek föl. Előnyben 

részesülnek azok, akiket a hegyvidéki, felvi- 

déki vagy erdélyrészi miniszteri kirendeltség 

felvételre ajánl. A fölvételi kérvényeket ju- 

nius 15-ig vagy a kolozsvári gazdasági aka- 

démiához, vagy a miniszteri kirendeltségekhez 

kell küldeni. Miniszteri engedelemmel eset- 

leg olyanokat is felvesznek, akik állami se- 

gitséget nem óhajtanak igénybe venni 

A névmagyarositás 

legujabb szabályai. 
A névmagyarositási szabályokon a be

l- 

ügyminisztériumnak méltányos és szaba
delvü 

gyakorlata az illetőségi bizonyitványra és 

erkölcsi bizonyitványra vonatkozó 
lényeges 

és a nagyközönségre kedvező vált
oztatást lép- 

tetett életbe, amely változtatás 
a névmaágya- 

rositást fölötte megkönnyitvén, s
zükségesnek 

tartjuk erről a nagyközönséget a névm
agya- 

rositási szabályoknak kivonatos közlésevel 

tájékoztatni. 
I. Rendes eljárás 

A névmagyarositáshoz rendszerint és 

az alább ismertetett kivételektől eltekintve 

születési bizonyitvány), továbbá illetőségi 

(magyar állampolgársági) és erkölcsi bizo- 

nyitvány szükséges. 

Ha az apa kér névmagyarositást és 

gyermekek vannak, a gye
rmekeknek szüle- 

tési anyakönyvi kivonatai is csatolandók. Az 

anyakönyvben a névmagyar
ositás bevezethe- 

tése céljából a házasságlevél
 is csatolandó 

Akik a polgári anyakönyvnek
 életbelép- 

tetése után születtek (1895-től kezdve), 

azoknak polgári anyaköny
vi születési kivo- 

natai csatolandók a kérvén
yekhez. 

Akik vallást változtattak, 
azoknak mind 

a két születési anyakönyvi 
kivonatot be kell 

mutatni, jelesül ugy az 
eredeti vallása sze- 

rintit, mint a fölvett uj fe
lekezet szerinti bi- 

zonyitványt. 

(keresztlevél, 

---
---
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Az erkölcsi bizonyitvány érvénye csak 

három hónapra terjed, s kizárólag csak akkor 

érvényes, ha a tartózkodási hely hatóságá- 

tótl, Budapesten a főkapitányságtól szer- 

zik be. 
Az illetőségi bizonyitvány érvénye tiz 

évre terjed, s az. illetőségi hely községi elől- 

járósága vagy városi tanácsa, Budapesten 

az illetőségi (katonai) ügyosztály állítja ki. 

Minden közokmány, a mely a magyar 

állampolgáreágot vagy községi illetőséget 

igazolja, pótolja a szabályszerü illetőségi 

bizonyitványt. Így a katonakönyv, népfölke- 

lőkönyv, sorozási behivó, munka- és cseléd- 

könyv. 
Ha az illetőségi bizonyitvány kiállitását 

a hatósagok megtagadják, vagy 
az illetősé 

bizonytalan és megállapitása nehézségekbe 

ütközik, az illetőségi bizonyitvány mellőz- 

hető, ha a kérvényező atyja is 
Magyarorszá- 

gon született, s ez az iliető születési anya- 

könyvi kivonatában a megfelelő rovatban, 

vagy az atva külön születési anyakönyvi 

kivonatával igazoltatik. Ebben az esetben a 

kérvényezőnek magyar állampolgársága a 

badelvü és méltányos 

Csak eredeti és teljes okiratokat 
vesznek 

figyelembe,. Hiteles másolatokkal, kereszte- 

lésre vagy iskolai beiratásokra kiadott szü- 

letési igazolványokkal, értesitése
kkel, családi 

értesitőkkel a kérvények föől nem szerel- 

hetők. 
A bélyegmentesség csak szegénységi

 bi- 

zonyitvánnyal szerezhető meg.
 

Kiskoruak csak szülői vagy gyám
i bele- 

egyezéssel magvarosithatják 
meg családne- 

vüket. Ha az atya már nem él, a beleegye- 

zést az özvegy anya adja meg, de
 ebben az 

esetben a kérvényhez az atya halo
tti bizo- 

nyitványa csatolandó. 

Ősi nemesi vagy értelmetlen nevet a 

belügyminisztérium nem eng
edélyez. 

II. Kedvesményes eljárás. 

Közszolgálatban állóknak nem kell a 

kérvényükhez sem illetőségi, sem erkölcsi bi- 

zonyitványt csatolni, hanem cs
ak a születési 

anyakönyvi kivonatot és a szolgálati bizo- 

nyitványt. Ez utóbbi kérvénynek ható
sági zá- 

radékolásával helyettesithető. Ki
skoruaknál a 

szülő vagy gyámi beleegyezés eb
ben az eset- 

ben is szükséges. 

Egyetemi polgárok, állami, közs
égi vagy 

felekezeti közép-, polgári-, kereskedelmi-, 

ipari- és elemi iskolák, vagy a ny
ilvánossági 

joggal felruházott egyéb tanintézet
ek tanulói 

névmagyarositásához elegendő a születési 

anyakönyvi kivonat, a szülői vag
y gyámi be- 

leegyezés, illetve a kérvénynek ál
taluk való 

aláirása és az egyetemi, illetve i
gazgatói lát- 

tamozás. 

A teljes utmutatás az Országos Ma- 

gyar Szövetség központi irodájá
ban (Buda- 

pest, VIII., Muzeum-körut 10, ingyen kap- 

ható. 
Az Országos Magyar Szövetség né

vma- 

gyarositási ügyekben teljesen dijmentesen 

jár el. 

Közgazdaság. 
Komlótermesztők figyelmébe. Abra- 

hám Lajos a következőkre hivja fel komló- 

termesztő gazdatársai figyelmét a „Kö
ztelek"- 

ben: Alig bujt ki a komló a földből, máris 

mozgolódnak a komlókereskedők és elővé- 

teleket igyekeznek kötni a komlóra. Igazán 

örvendetes hallani, hogy a komlótermelők 

az idén sokkal elővigyázatosabbak s nem 

egykönnyen mennek bele abba, hogy kom- 

lóikat már elővételek utján odaadják. Azt 

már most látjuk, hogy bármennyire jó lesz 

az 1912. évi komlótermelési eredmé
ny, olcsó 

komlóárakkal az idén sem szabad számol- 

nunk. Régi komlókészletek agyan
is nincse- 

nek s ezért a sörfőző és komlókereskedő 

egyaránt örvendeni fog, ha az uj üzemidő 

beálltáig komlószükségletét valamiké
p fedez- 

heti. Korai komló iránt nagy lesz a keres- 

let, az 1912. évi komlónak gyors elad
ásával 

tehát senki se siessen. Közvetle
n a szedésig 

nem is tanácsos eladni, ekkor már megfe- 

lelő áttekintés nyerhető. A komlót 
tulajdon- 

képpen csak szedés után kelle
ne eladni. Ez 

volna az igazi eljárás. A középeurópai kom- 

lótermelő egyesületek ujonnan
 alapitott köz- 

pontja is óva int a komló előre eladásoktó 
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MHMirdetmény. 

Mátisfalva községre néve az 1892. 
XXIX. t.-e. értélmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a tlkj 

könyvekbe való bejegyzése es a te- 
lekkönyvi bejegyzések helvesbitése 
iránti eljarás befejeztetyén, 

ez azzal a felhivássai tétetik közze 

1. hogy mindazok kik az 1886. 
XXIX t-c. 15 és 17 §-ai alapján 
ideerive e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
trc 5 es 6 § aiban es az 1891. 
XVI c. 15 § a) pontján foglalt ki 
egésziteseit is - valamint az 1889 
XXXVIII törvénycikk 7 §-a és az 
1891 XVI törvénycikk 15 § b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy 
a 1886: XXIX törvény cikk 22 §-a 
alapján törtent törlesek érvényte- 
lenseget kimutathatják e vegből 
törlési keresetöket hat hónap alatt 
vagyis 1912. evi december hó 7. 
napjáiy bezarólag a telekködyvi 
hatósaghóz nyujtsák be, mert az 
ezen meg nem bosszabitható záros 
határidő eltelte után ieditott törlesi 
kereset annak a harmadik személy- 
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett hátrányara nam szol- 
gálhat 

2. hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX t-cs 16 és 18 §-ainak esetei- 
ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIII v.c. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is — a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kivánnak, irásbeli ellentmondá- 
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi december hó T: napjáig bezáró- 
lag a telekkönyvi hatosághoz nyujt- 
sák be, met ezen megnemhosszab 
bitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog, 

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folvamán. 
törtent bejegyzések altal előbb nyert 
nyílvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide ertve 
azokat is, akik a tulajdonjog ara 

nyának az 1889 évi XXXVIII. t.c. 
16. § alapján történt bejegyzeseket 
sérelmesnek találjak, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé- 
nyüket a telekkönyvi hatósaghoz 
bat hónap alatt, vagyis 1912 évi 
december hó 7. vapjáig bezarolag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbithat- 
záros határidő elmulta után az em- 
litett bejegyzéseket csak a törveny 
rendes utján es csak az időközben 

nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak aát, hogy a miennvi- 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 
masolatokat is csaloltak, vagy ilye- 
neket potlólag benyujtanak, az ere 
detteket a telekkönyvi hatóságna 
atvehetik. 

A kir. törvényszék, mint tlkvi ha- 
tósag. 
Szekelyudvarhely, 1912. máj 23 án 
: Bel'a Kálmán s. k. 

kir tszéki albiró, 

A kiadmány hiteleül, 
DÓSA kir. tvklv ezető. 

Árlejtési hirdetmény 
A „,Székelykereszturköri Önségély- 

ző Nepbank' igazgatósága egy uj 
épület, mellek épületek és kerités 
épitésre 1912. év junius hó 9-én d. 
e. 11 órakor a bank jelenlegi helyi- 
ségében ujabbi zárt ajántati verseny 
tárgyalást tart. 

Felhivatnak pályázni szándékozók, 
hogy ezen munkálatra szóló ajánla- 
taikat zárt, lepecsételt boritekban 
„,Ajánlat a Székelykereszturköri Ön- 
segélyző Népbank épületére" fel- 
irással folyó évi junius hó 9-én d. 
e. 10 óráig az igazgató-elnökhöz an- 
nál inkább adják be, merta később 
érkezők tekintetbe vétetni nem fog- 
nak. 
Az előirányzott összeg 17 989 K 

85 fillér. 

l 
SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48 as függetlenségi lap, 
Udvarhe mnegye legelterjedtebb 

közlönye. Megjelenik betenkint 
2szer. Előfizetési ára félévre 

5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

ak 

Emke Adria 
legjobb magyar 
közönséges és finom, szines és 
levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

Rákóczy 

zel 

kethekt 

gyártmányu diszlevélpapi rok HEzeken kivül 
virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból ég 

TTOMTATVÁN IRATÁ 

Az ajánlatok biztositékául a költ- 
ségvetesi összeg tiz százaléka kesz- 
penzben vagy óvadékképes papirban 
a bank igazgatóságánál leteendő. 

hály jelenlegi közsegi birónál a köz- 
ségházánál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 
Székelykeresztur, 1912. május hó 28 

Lőrinezi István Lengyel Samu 
elnök, 1gazgató. pénztáros. 

Kiadó lakás Székelyudvar- helyt, Soly- 
mossy-utca 15. szám alatt három al szoba, lkoryha és mellékhelyiségek- A Talmud magyarul ből álló lakás kiadó. Bővebb felvilá- 

jobboldali k 
bb ember jsmeria Palnu-t ismeri éppen azokat aerészeket, am 

gositást szivességből a 
szomszéd ad. 

BO R! 
udvarhelyi 

" kedőnóé. 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
ett nagyban és kicsinyben kapható, 

* A székelyek alkot- 
mányának históriája, 

Dr Konnert Jáno Németből forditotta 
B al á s y Dénes fővárosi tanár. Ára 4 K- 
Rendkivül érdekes, a székelység legsajátabb 
ügveit tárgyazó mű, mely 408 oldalas, vas- 
kos kötetben a székelyek ősfoglalását, a 
Székek fejlődését, feladatát. kapitányait, a 
hulló vagy szolgabirót (székbiró), a főki- 
rálybirót, az esküdteket vagy székülőket, a 
jegyzőt vagy nótáriust, a falut vágy közsé 
get, a rendeket a Székelyföldön (A hár m 
rend, A földönlakók, Szekely táma Szé- kely bánja vára 1562, A darab ntok, A 
két első rend helyzete, lófők, A primorok 
vagy főnépek, Nemesek, jobbágyok, zsellé 
rek), a székelyek hadi szolgálatait, a had 
terhek felosztását a rendek között, mus- 
rák vagy hadi szemléket, a prásidium vagy 
határőrséget, a székelyek adózását, az 
egyenlő megterheltetés korszakát 1562.től 
1601-ig, a rendes közterhektől való meg- 

Szt-István sSzepesi len 

20-féle helybeli felvétel, 
Nagy választék tájképes 

üdvözlő jegyekből 

kösödési jogát, a székelyek A terv és költségvetés Benkő Mi- 

levő hosszu zongora 

Fernengel Gyula székely- 
borragykeres- 

különösen a XVI. és XVII. században, Irta: 

szabadulás korszakát 1601-től 1687-ig adót, török adót fizetnek a székelyek 1657-1601-ig, a székelyek birtok- é. 
ek sóhordási . gát nagy tudással, kitünő forditásban tár. gyalja. Uj nyomokon jár. Kiváló for. n munka, gazdag adatokkal. Kapható Bete Pálkönyvke reskedésében Székelyudvarhaly 

Eladó zongora Co 
eladó Székely. udvarhelyt, Szentimre-utca 10. szám 

a 

Egyre halljuk a Talmud-moral mud-erkölcsöket emlegetni, bár a k 

a keresztény világot aet ket saját jól felfogott 
óvása céljából ismernie kellene A Talmud a zsidó rabbiképzők anyaga, ez az ő theol s az a pikáns pornographia, ni cs az 

ogiájuk. Nincs az 
ennél érdekesebb 

érdeklik 

a rém. 
lenne, 

ost jelenik meg 820 kvart. 
Népies kiadás K, drb 4 korona 

Megrendelhető : 
*A Kereszt kiadóhivatalában Budapest, III. Nád-utca 1. szám. 

— 
m 

——— 

Udvarhelyvármegye Nemes Csa- 
ádjai. Szerkesztette . Pálmay Józset, Ára füzve 16 K. Mig a készlet tart 
kapható : Betegh Pal könyvkiadónál 
Székelyudvarhelyt. E diszesen kiállj- 
ott, az egyes családok ciraereive- itlusztrált mű, bec igen becses család- 
töréneti adatokat tartaimaz. 

eredeti francia augol 
és amerikai toalett- 

modelt közöl a BU- DAPESTI BAZAR egy évfolyamá- ban. Előfizetési ára. negyedévre 2 korona. Ingyen mutatványszá- mat küld a ,BUDAPESTI BAZÁR- kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u. ee. (Budapesti Bazár-ház.) 

—— 

Állandóan kaphatók nindenféle 

kész nyomtatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 
féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYVNYOMTATO- gg 
Ő-INTEZE KÖNYVKÖT BETECK PÁlL K 

PAPIRKERESKEDl 
ÖNYV-, ZENEM- 2 

Mindenféle szinü, nagyságu, su 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 

vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 

papirok, torta- és befőző-papi- 
rok, könyvkötő-papirok és papir- 

különlegességek. Kártvapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban. 
hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Kz 

Irkák, füzetek, 
jjegyzetkönyvek, hangjegvfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 

diszminták, szépirási és rond- 
frási minták. Olcsó legyező-fal- 

rajzek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytáreák 

Dehány- ésszivartárcák bőrből és 
feémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák. 

aját ház). 

könyvkö 

tollak, ollszárak, disztollszárak 
Irónok, fekete, szine 
ironok, notes-íronok, esavariro- 
nok (crayonok), zsebironok ecsa 
varironbetétek, íronvédők, iron- hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 

kréták. Tinták, legjobb irodai és máseoló tinták, szines, vegy- és ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttiszó, titbronz. 
z
 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

ÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. 

honnan izléses munkák a legrövidebb idő 

eljegyzési és 

Ajánlja továbba ! 

tészetét 
latt olcsó áron kerülnek ki 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek Han- 
geló-sipok és a rinák. Mono 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, peesétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. 

könyvek folyton vannak készlet- ben. Teljes Magyar Könyvtár". 

A hazai és külföldi jeles rók 
müvel, ifjusági iratok és képes- 

A székelyudvarhelyi középisko- lákban és a városi , megye elemi népiskolákban használat ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- lékkönyvek, üzleti beiró könyvek főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek 
zsebkönyvek (notesek), pénztár tömbök (Block), bárca és szel 

vénykönyvek. 

Körzők, E 
vonalzók, háromszögek, szögmé- 

ő, rajzdeszkák, tolltokok, itató- 
deszkák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek, 
szőnyeg szegek, kapecsok stb. 


